

桂花泉镇全力打造美丽宜居乡村

本报讯 全媒体记者刘晓英报道:6月29日,崇阳县桂花泉镇组织镇机关干部、各村党支部书记、部分镇直部门负责人和村湾负责人,开展共同缔造人居环境整治拉练检查,掀起“争学比优”的热潮,进一步提升农村人居环境,打造美丽宜居乡村。

拉练检查组先后深入桂花泉镇8个村,采取一路看、一路评、一路学的方式,检查各村共同缔造重点项目实施情况,详细了解中心户作用发挥、拆破修旧、基础设施建设、长效监管机制建立等方面情况,学习和探讨建设美丽乡村的新路径、新办法。

在此次拉练检查中,双港村五组刘家湾大坪港护砌工作获得一致好评。双港村两委团结带领群众积极参与到共同缔造工作中,村庄基础设施得到明显改善,“共同缔造家人合照”创新乡风文明建设工作的做法也令人耳目一新。

拉练结束后,桂花泉镇召开人居

环境整治拉练检查评比会议,总结提炼好的整治方法和工作经验,持续巩固整治成果。桂花泉镇将建立健全环境卫生管护长效机制,广泛征求群众关于环境整治的意见建议,并通过探索积分制等方式,不断激发群众参与农村人居环境整治的自觉性和主动性,实现长治长效。

拉练结束后,桂花泉镇召开人居

路口镇“村BA”带动乡村健身热

本报讯 全媒体记者田明、通讯员金文峰报道:日前,崇阳县路口镇举办了主题为“庆七一、创平安、促发展”的篮球赛,在为期5天的赛程里,8支参赛队伍激烈角逐,吸引了众多球迷为各参赛队伍加油打气。

6月29日是这场“村BA”的决赛日,比赛还未开始,球场周围便围满了观众,当晚的比赛是雨山片区和社区片区冠亚军的争夺赛,金沙片区和高田片区争夺第三、四名。

随着一声哨响,参赛队员们各显身手,配合默契,穿插跑动、挡拆掩护、突破传球、卡位抢板样样在行,双方球员秉持“友谊第一,比赛第二”的精神,展现出了较高的篮球竞技水平和良好的体育道德风尚。

听说家门口办起了篮球赛,很多在城里上班和上学的村民,纷纷回到村里参加训练,为自己的村湾争光。张奥是雨山片区队年龄最小的队员,放暑假后第一时间投入到训练中来,

在锻炼身体的同时,也为暑期增添了一份乐趣。

夜幕降临,赛场周围的欢呼声、掌声、加油声、尖叫声此起彼伏。雨山龙灯“雨山锣鼓”为比赛加油打气,球场内球员们打得尽兴,球场外村民们看得过瘾。经过激烈的比拼,社区片区代表队勇夺冠军,雨山片区代表队、金沙片区代表队分获亚军、季军。

出门锻炼有设施,体育活动有场地,今年路口镇新建的篮球场、足

球场、羽毛球场等健身场所,成为村民休闲健身的新去处,村民们在运动健身中体会到共同缔造取得的实实在在成果,在丰富乡村生活的同时,展现乡村文化发展的活力和独特魅力,让群众精神文化生活“燃”起来!

“现在家门口新修了篮球场、足球场,运动健身越来越方便了,我也带着家人一同来看比赛,共同感受运动的快乐。”路口社区居民肖红鹏开心地说。

青山镇瓜果丰收激活“采摘经济”

本报讯 全媒体记者田明、通讯员廖雄起报道:端午节前后,崇阳县各瓜果相继成熟,吸引不少游客体验采摘乐趣,激活乡村“采摘”经济的同时,也带火了假日期间的乡村旅游。

日前,在青山镇森旺生态园内,一颗颗杨梅挂满枝头,镶嵌在绿叶之间,散发出阵阵果香。果园内,三三两两的游客提着篮子穿梭在杨梅园中,尝鲜果、摘杨梅、拍美照。

游客徐女士开心地说:“现在正好是吃杨梅的季节,今天随家人一起来到这个杨梅基地,真是不虚此行!这里的杨梅又大、又红,而且非常甜!”

据采摘园负责人介绍,今年园内种植的200亩杨梅主要是“黑炭”和“东魁”两个品种,游客采摘按每斤20元计算。由于杨梅盛产期短,六月份以来每天都有百余名游客前来采摘。

得益于日常的精心管护,如今采

摘园内已经培育了枇杷、桑葚、蓝莓等多季水果,从四月到八月,每月都有不同种类的水果成熟。

森旺采摘园负责人靖杏国告诉记者:“我们准备把采摘园面积再扩大一点,建一个停车场,建一个休息的凉棚,在这边既能休闲,也能采摘,给游客更好地体验。”

在青山镇大眼泉采摘园内,50亩桃园内一颗颗黄桃树整齐排列,被沉

甸甸的果实压弯了枝头。今年是这家黄桃园第二年结果,通过品种改良,一年可以产三季果,预计产量在6000到8000斤。

成熟的黄桃一部分流向市场,一部分用来吸引游客自主采摘。大眼泉采摘园负责人廖再峰说:“我们果园很多都是回头客,大家吃过这里的桃子后,认为口感不错、价格公道,纷纷介绍熟人、朋友过来采摘。”



赛龙舟 庆丰年

端午节期间(农历五月初五至十五),崇阳县各乡村村民自发组织龙舟赛,以饱满的精神面貌和实干实绩庆祝中国共产党成立102周年。

在现场,随着一声出发的号令,河面上龙舟飞驰竞渡,鼓声阵阵,一艘艘龙舟如离弦之箭,疾速前行。队员们使出全身力气、合着鼓点、喊着口号,奋楫争先,向两岸观众展示了奋发进取的精神风貌。

通讯员 阎斌 摄

“甜蜜产业”缔造甜美生活

了开心的笑容。

今年43岁的雷郭棉是土生土长的白马村人,从2012年起回乡发展农业产业,“刚开始流转土地从事农业特色种植,最缺的是技术,想法很多却不知道从何下手。”雷郭棉一边在

网上学习种植技术,一边四处取经求教,如今雷郭棉不仅西瓜种得好,草莓种植园也办得有声有色,成为村里小有名气的种植土专家和致富带头人。

眼下,共同缔造在白马村如火如

荼开展,产业兴旺、村民富裕一直是雷郭棉最大的心愿,他带领村民共同发展水果产业,吸纳村五保户、困难家庭户到基地务工,让他们共同增收致富,共享发展成果。

“今年岗位需求和用工量增加不少,预计仅务工工资就要发放8万元。”雷郭棉说,如今基地已经吸纳了12位村民到西瓜种植基地务工,经过短期培训后便可以上岗。

在西瓜种植大棚内,村民黎红龙正忙着清理杂草和多余的藤蔓,从

2019建设西瓜大棚开始,他就在这里务工,从事育苗、种植、掐瓜、点花、浇水和后期管护等工作。黎红龙告诉记者,在瓜棚务工收入稳定,而且离家较近,真正实现了就业、顾家两不误。

产业发展是“共同缔造”的关键支撑。如今白马村已经成立多家各类型的农业产业合作社,大力发展马蹄、中药材、瓜果等特色农业产业,不断向土地要效益,让农民增收益,实现群众参与、产业共谋、集体增收、村民增收,用产业缔造“甜美”生活。

“多肉植物”壮大庭院经济

李少环种植多肉,还得从他的孙子胡承军说起。胡承军自己非常喜爱种植多肉,由于自己在外工作无法打理,他就在网络上购买种苗,教他的爷爷在家种植,通过线上销售。慢慢地,爷爷李少环也爱上了多肉种植,一有时间就在阳台侍弄他的这些“宝贝”,爷孙俩一个负责种,一个负责卖,分工协作,配合默契。

多肉植物是近年来备受消费者欢

迎的盆栽植物之一,拥有厚实的肉质叶子和各种各样的形态,让人十分喜爱。在李少环的农家小院中,这些形态各异的多肉植物琳琅满目,摆满整个阳台。

李少环告诉记者,种植多肉主要是在外工作的孙子看老两口在农村没有事情做,种植多肉好打理,可以通过网络对外销售,不需要跑销路,在院子里种植不仅能美化环境,而且能为他们带来一笔不小的收入。

如今,李少环家中已经种植了2000多盆多肉,经济价值大概20万元左右。尝到甜头后,他们还将继续扩大规模,引导其他村民也来学习多肉的种植技术,带动更多农户发展庭院经济,促进增收。

体育公园“点燃”运动热情

个人独自玩耍,导致小孩大都不爱说话,性格孤僻。”甘益兴说道。为了改变这一状况,省人大驻村工作队通过走访座谈,广泛征求村民和小孩对修建运动场所的意见和建议,经过多方沟通和积极争取,2022年,一个集足球场、篮球场、羽毛球场、网球场及智能健身器材等为一体的体育健身中心在油市村村委会旁边建成了,从此,村里的孩子在放学后有了一个健身、运动的好去处。

据了解,这群踢足球的小孩中有6个都是留守儿童,他们的父母外出打工,全靠爷爷奶奶在家照顾他们。为了

丰富他们的课余生活,驻村工作队引导他们参加足球训练,培养对足球的兴趣,在足球运动中培养团结协作、拼搏进取的精神。考虑到留守儿童家庭经济条件有限,甘益兴还发动整个驻村工作队慷慨解囊,给每位小朋友购买了2套球服并添置了足球,穿上统一“战袍”的孩子们踢球的劲头更足了。

“通过踢足球,孩子们的课外活动更丰富了,脸上的笑容也更多了。”家长们对驻村工作队员的无私付出和暖心陪伴纷纷点赞。“我希望通过少年足球的普及,让孩子们接触足

球、了解足球、热爱足球,在足球运动中获得快乐、获得进步、获得自信、增强体魄,这就是足球运动的意义。”甘益兴和他的同事们用奉献和爱心,正为实现这样的目标而不断努力。

赠人玫瑰,手留余香。省人大驻村工作队的驻村帮扶改善了农村留守儿童的生活品质,激活了农村留守儿童的智育、体育、美育细胞,每天下午和晚上,老年人围着运动场散步、中年人健身体闲、青少年踢球已成为油市村一道靓丽的风景线,展示了村民们积极向上、团结拼搏、自信乐观的精气神。

县城管执法局闻讯而动

清排城区道路积水保畅通

本报讯 通讯员金黄琴报道:

6月30日上午,受梅雨锋影响,崇阳城区普降暴雨,部分主次干道出现积水,崇阳县城管执法局闻“汛”而动,迅速组织各市容执法队奔赴城区各条道路巡查积水情况,开展防汛排涝工作。

在隽北大道与文昌大道交叉路口,面对路面已经出现的大面积积水,城管执法局干部职工徒手清理雨水井下水口树叶、垃圾等杂物。“雨下得太急,这里又临近公园绿化带,一些树叶、树枝等杂物被雨水冲刷到了污水井口,造成排水不畅,我们需要尽快将杂物清理干净,打开雨水井盖、窨井盖口引流

助排,确保积水尽快消退。”县城管执法局负责人介绍。

在该处积水点附近的人行道上,一污水井盖被雨水顶开,雨水汨汨地往外排。在排涝过程中,城管执法人员全程值守,妥善做好排口闭环处理,随着降雨停歇,道路积水逐渐消退,城管执法人员将雨水井、窨井盖全部恢复到位,全面消除安全隐患。与此同时,县环卫中心迅速组织400余名环卫工人开展清理清运行动,及时清理倒伏树木及落叶杂物,清扫道路积水和下水道排水口垃圾、淤泥,加大垃圾收集、转运频次,确保生活垃圾“日产日清”。

崇阳警银联动

成功阻止一起电信网络诈骗

本报讯 通讯员周琼、杨君报道:

“幸亏有你们及时劝阻,把我从陷阱的边缘拉了回来,不然我起早摸黑攒的10万元养老钱将血本无归。”心有余悸的龚女士对邮储银行崇阳县支行营业部工作人员再三道谢。

6月22日,龚女士到邮储银行崇阳县支行营业部办理定期一本通支取业务。在等待期间,大堂经理张桂香发现龚女士不断在接听电话,神色慌张,便主动上前询问,龚女士称接到某地公安局打来的电话说她涉嫌洗钱交易,需要将邮储银行资金取出存入农业银行账户,并且需到移动营业厅办理一张新的电话卡,这期间通话不能挂断,那边需要定位。

了解到这些情况后,大堂经理张桂香立即警觉这是一起典型的电信网络诈骗,她迅速将客户引导至一旁进行耐心劝解,但龚女士仍是半信半疑。当班营业主管立即拨打110报警电话,经过公安民警与银行工作人员耐心劝解,龚女士最终打消疑虑,避免了转账损失。

近年来,电信网络诈骗案件高发,严重影响群众财产安全。邮储银行崇阳县支行认真落实反电诈要求,不断提升员工反诈、识诈能力,深入开展网络安全宣传工作,构建警、银、企、街道、社区等横向到边、纵向到底的联动机制,持续提升群众的反电诈意识,全力守护客户资金安全。

崇阳组织开展“U医公益行”义诊活动 为泌尿病患者送温暖

本报讯 全媒体记者黄沚瞻、通讯员金静报道:近日,2023年第十期“U医公益行”暨第二期“仁心仁术惠故里”义诊活动在崇阳县人民医院举行。

本次义诊活动由中华医学会影响泌尿外科分会发起,中山大学附属第七医院牵头,县卫生健康局、县人民医院和广东省崇阳商会医疗健康管理委员会承办,以“关注泌尿健康、关爱泌尿病人、为爱携手同行”为主题,邀请22名来自广东和湖北14家大型三甲医院的以崇阳籍为首的全国顶尖医疗专家开展义诊活动。

学术报告会上,2位医疗专家就“如何降低透析导管的使用率”作专业医学报告,深入浅出地为全县医务人员上了生动的一课,前来听课的医务人员深受启发,受益匪浅。

在县人民医院门诊大厅,22位医疗专家热情接待患者,细致询问、精准把脉、耐心嘱托、免费送药,充分体现了崇阳籍医疗专家的桑梓情怀,虽常年身在他乡,却时常牵挂故乡的沃土。他们表示,未来将持续关注家乡的卫生事业,希望用自己的临床经验,用自己的医学知识,为家乡的卫生事业发展贡献力量。

崇阳职校开展专题教育活动

培养学生崇尚劳动意识

本报讯 通讯员张继发、陈国清报道:近日,崇阳职业技术学校组织21级、22级园林技术专业200多名学生到白霓镇桥头村毛豆基地开展劳动教育实践行动。

盛夏时节,骄阳似火。白霓镇桥头村毛豆基地的500亩毛豆正值收割之时。当天上午8点,崇阳职校园林技术专业200多名学生在老师的带领下来到这里,6人一组,分工合作、开始劳动,毛豆基地一片繁忙,同学们干得热火朝天。有的负责扯毛豆,把毛豆一棵棵地拔起来,一把把地放好;有的负责摘毛豆,把毛豆角一个个地摘下来,装到袋子里;有的负责运输,把装了袋的毛豆角背驮肩扛,一袋一袋地运到机耕

路上的卡车上。中午的太阳火辣辣的,大家挥汗如雨,谁也不说一声累。劳动结束,共摘毛豆4000多公斤。摘豆最多的沈鹏东同学说:“今天虽然辛苦,但让我在劳动中受教育,感受劳动之辛苦,体验劳动之快乐。这使我更加珍惜现在学习的机会,学好专业,增强本领。”

学校相关负责人介绍,劳动教育是崇阳职校“三全育人、五育并举”的重要环节。学校将劳动教育纳入人才培养方案,统筹劳动课的组织与实施,将学生带到田间地头,使学生在实践活动中树立崇尚劳动、尊重劳动的意识,懂得劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的道理。

青山卫生院推行家庭医生签约服务

3500户居民有了专职医生

本报讯 通讯员陈薇报道:崇阳县青山镇卫生院全体党员与家庭医生签约服务团队从4月份起进村入户,对全镇居民开展签约服务,将党建与基本公共卫生服务深度融合,以党建带业务,以业务促党建,进一步做深、做实、做细家庭医生签约服务。

该院充分利用移动服务车进村入户为群众进行健康体检,移动服务车相当于一个小型医院,让村

民足不出户便可以享受全方位体检,已完成18个村65岁以上居民免费体检人3100,签约3500户,开展健康指导4200人。

下一步,青山镇卫生院将继续秉承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者服务精神,用真心与细心为签约居民提供医疗保障,共同缔造党员助力家庭医生签约热潮,让便捷的医疗、周到的服务真正走进每一个家庭。

遗失声明

崇阳帅瑞建筑劳务有限公司(统一社会信用代码:91421223MA499DDT7Q)不慎遗失谭九良法人私章,特此声明作废。

2023年7月3日